

Correction du contrôle du module

Systèmes Asservis numériques

Exercice 1:

Fonction de transfert en
Boucle ouverte

$$G(z) = \frac{k}{(z-0.4)(z-0.8)}$$

a) la Fonction de transfert
du système en boucle fermée

$$H(z) = \frac{G(z)}{1 + G(z)}$$

$$H(z) = \frac{k}{(z-0.4)(z-0.8) + k}$$

b) le dénominateur

$$D(z) = z^2 - 1.2z + 0.32 + k$$

Critère de Jury: le système
est stable si et seulement si
les conditions suivantes sont
respectées

$$\begin{cases} D(1) > 0 \\ D(-1) < 0 \\ 1 - 0.32 + k \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} 0.12 + k > 0 \\ 2.52 + k > 0 \\ k < 0.68 \end{cases}$$

la condition de stabilité
se résume donc à $k < 0.68$

c) pour calculer la suite
d'échantillons de sortie,
exprimons l'équation de
recurrence du système
à partir de la FT en BF

$$H(z) = \frac{S(z)}{E(z)} = \frac{k}{z^2 - 1.2z + 0.32 + k}$$

$$= \frac{k z^{-2}}{1 - 1.2 z^{-1} + (0.32 + k) z^{-2}}$$

$$\Rightarrow S(z) - 1.2 z^{-1} S(z) + (0.32 + k) z^{-2} S(z) = k z^{-2} E(z)$$

$$\downarrow T z^{-1}$$

$$S_k = 1.2 S_{k-1} - (0.32 + k) S_{k-2} + k e_{k-2}$$

pour $k = 0.3$, on a.

$$= 1.2S_{k-1} - 0.62S_{k-2} + 0.3e_{k-2}$$

donc pour une entrée unité,
on peut calculer les cinq premiers échantillons de sortie

e_k	1	1	1	1	1
S_k	0	0	0.300	0.660	0.906

Exercice 2:

la Fonction de transfert en Z

$$G(P) = A(P) B(P)$$

$$S^*(P) = G^*(P) E^*(P)$$

par l'application de la T en Z

$$S(Z) = G(Z) E(Z) \\ = TZ[A(P)B(P)] E(Z)$$

$$M(P) = K(P) S^*(P)$$

on a un échantillonneur
virtuel sur le signal $m(t)$.

$$M^*(P) = K^*(P) S^*(P)$$

le signal d'ent échantillonné

$E^*(P)$ s'exprime donc par

$$E^*(P) = E^*(P) - M^*(P) \\ = E^*(P) - K^*(P) S^*(P)$$

En Appliquant la T en Z et l'éc

$$E(Z) = E(Z) - K(Z) G(Z) E(Z) \\ = E(Z) - K(Z) TZ[A(P)B(P)] E(Z)$$

d'où

$$\frac{E(Z)}{E(Z)} = \frac{1}{1 + K(Z) TZ[A(P)B(P)]}$$

donc la Fonction de transfert

$$\frac{S(Z)}{E(Z)} = \frac{TZ[A(P)B(P)]}{1 + K(Z) TZ[A(P)B(P)]}$$

Exercice 3:

Soit un système repi par
l'équation d'état:

$$x(k+1) = [A] x(k) + [B] e(k)$$

$$y(k) = [C] x(k)$$

$$\text{Avec } [A] = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -2 & -3 \end{bmatrix}, [B] = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$[C] = \begin{bmatrix} 1 & 2 \end{bmatrix}$$

a) la Fonction de transfert

$$G(Z) = [C] (ZI - [A])^{-1} [B]$$

$$[ZI - A] = \begin{bmatrix} Z & 0 \\ 0 & Z \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -2 & -3 \end{bmatrix} \\ = \begin{bmatrix} Z & -1 \\ 2 & Z+3 \end{bmatrix}$$

$$\det [zI - A] = \det \begin{bmatrix} z & -1 \\ 2 & z+3 \end{bmatrix}$$

$$= z(z+3) + 2 = z^2 + 3z + 2$$

$$= (z+1)(z+2)$$

$$(zI - A)^{-1} = \frac{1}{(z+1)(z+2)} \begin{bmatrix} z+3 & -2 \\ 1 & z \end{bmatrix}^T$$

$$= \frac{1}{(z+1)(z+2)} \begin{bmatrix} z+3 & 1 \\ -2 & z \end{bmatrix}$$

donc

$$G(z) = \frac{1}{(z+1)(z+2)} (1 \ 2) \begin{bmatrix} z+3 & 1 \\ -2 & z \end{bmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$= \frac{1}{(z+1)(z+2)} (1 \ 2) \begin{pmatrix} z+4 \\ z-2 \end{pmatrix}$$

$$= \frac{1}{(z+1)(z+2)} (z+4+2z-4)$$

donc FT en Z :

$$G(z) = \frac{3z}{(z+1)(z+2)}$$

b) la commandabilité

$$C = [B \ AB] =$$

$$AB = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 2 & -3 \end{bmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ -5 \end{pmatrix}$$

donc la matrice de commandabilité est :

$$C = [B \ AB] = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -5 \end{bmatrix}$$

$$\det C = \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -5 \end{vmatrix} = -6 \neq 0$$

le système est commandable

la matrice d'observabilité

$$O = [C \ CA]^T$$

$$CA = (1 \ 2) \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ -2 & -3 \end{bmatrix} = \begin{pmatrix} -2 & -5 \end{pmatrix}$$

$$O = \begin{bmatrix} C \\ CA \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ -2 & -5 \end{bmatrix}$$

$$\det O = \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ -2 & -5 \end{vmatrix} = 3 \neq 0$$

le système est donc observable.